Gradul de dificultate la examenele de la sfarsitul clasei a VIII-a 1933 — 2014

http://sorinborodi.ro

RPN . Probleme . .
s | om | Gt [ | cnen | v |G | | G| Gometie |y | | Gt
prin ecuatii

Liceu militar 9 10,10 29 3 9,66

7 10 17 2 8,50

Bucuresti 9 9 18 2 9,00

1958 Hunedoara 9.10 19 2 9,50

Craiova 8 9 17 2 8,50

Bucuresti 8 9 17 2 8,50

Bragov 8 9,8 25 3 8,33

Constanta 9 9 18 2 9,00

Galati 8 8 16 2 8,00

Bucuresti 8 10 18 2 9,00

Bucuregsti 9 9,9 27 3 9,00

Bucuresti 8 10 18 2 9,00

Bucuresti 9,9 9,9 8 44 5 8,80

Subiect unic 9.8 8,7 32 4 8,00

Subiect unic 8 9,9 26 3 8,66

Subiect unic 9,94 989 8 56 7 8,00

| Timigoara 9 6,79 7,8,9,5,6,9 75 10 7,50

1977 Bucuresti 9,7 9,98 10 8,10 70 8 8,75

1978 Matem.-fizica 9,9.9 8,7,7 7.8.8 72 9 8,00

1979 Bucuresti 9,87 9 8 9.8 58 7 8,28

Y Bucuresti 9 10 8.8 35 4 8,75

Bucuresti 7,8,8 5,9 7,8,8,9 69 9 7,66

Bucuresti 7,9 7,6,9 8.8 54 7 7,71

Bucuregsti 7 75,8 7,7,8,10 59 8 7,37

Bucuresti 78,10 74,7 8,89 68 9 7,55

9.8.10 467 8.9.9 67 9 7,44

38,10 6,7,8 10,9 9,10 80 10 8,00

6 7.9.9 8.9 789 72 9 8,00

4 79,10 8 9 8,10,10 75 9 8,33

7 9 9 10 8 7,7,9,10 76 9 8,44

7 9 7,9.8 4.5 7,8,9,8 81 11 7,36

1692 5.8 9 8.9.8 48 9 7 9.8.10 102 13 7,84

1903 55 8,8,9.8 6,7,5 6 4,7,9,10 97 14 6,92

1904 57 8 4 78 39 6 6,50

1995 5,77 9,10 9 7.3 7,6,8 89,8 103 14 7,35

septembrie 12,67 8 9 8 7 9 9.8.10.8 92 13 7,07

6758 3.9 9 9 8.8.8 99 103 13 7,92

Capacitate 334 5 4 8 36,8 22 4,77,88 82 16 5,12

Capacitate 6,4,4.6 6,9 24,5 5,8,9,9,10 87 14 6,21

Capacitate 234 2 838 8,5,10 3,6,5 6,6,4,2,9.9.9 109 19 5,73

Capacitate 2,5 4 6,8,7 5,6,10 2,6,5 8,10,9,5,5.4 107 15 7,13

Capacitate 2,53 4 89,88 3 7.8 4,7,5,5,6 5,5,1,9,8.8,10 138 23 6,00

Teste Nationale 1,234 4 2 7,8 74,79 6,6,4,5,6 4,1,9.8.9,10 126 23 5,47

Teste Nationale 1,23 234 34,489 8,49 6,6,6 3,5,4,1,9,9.9 122 24 5,08

Teste Nationale 1,1,2,2,3,4 224 7.8 7,59 5,6,7 3,5,4,1,9,8,10 115 24 4,79

Teste Nationale 1,1,3 4.8 7,7,5.8.8 838 5,7,6 5,6,2,7,8,10 124 21 5,90

Teza unica sem.I 32,6 3,5,6,5,5,6,7,8 7,9 1,5,4,1,8,7,10 112 20 5,60

Teza unica sem.II 9 3,3,5,7,6,5,8 4,6,6,49 5,5,5,1,9.8,10 118 20 5,90

2010 Eval. Nationala 23 2,6 8 8,6,8 4 57,89 52,557 100 18 5,55

2011 Eval. Nationala 2.4 43 8 6 8 4,6 4,6,7,8 5,2,4,7,9 97 18 5,38

2012 Eval. Nationala 2,3,7 4 9 5 8 4,6 6,7,10,2 4,57,82 99 18 5,50

2013 Eval. Nationala 1,53 1 7 4 6 43 2,6,7,6 42258 88 18 4,88

2014 Eval. Nationala 2,5 4 7 5 4,8 33 4278 3,2,5,7,9 91 18 5,05
Note:

1. Tabelul cuprinde indicii de dificultate ai itemilor, apreciati pe o scard de la 1 1a 10

2 .In trecut, in materia pentru examen erau incluse teme care ulterior au disparut, cum ar fi: polinoame, ecuatia de gradul II, prisme si piramide

neregulate, trunchiul de piramida, corpuri rotunde.

3. Subiectele complete pot fi consultate la adresa http://sorinborodi.ro/examene.html




Studiu comparativ al gradului de dificultate al subiectelor la matematica
la examenele de la finalul clasei a VllI-a

Calcul numeric
http://sorinborodi.ro

(7833 4312 R 1950 (053] [0 Cioe o8>

-- 196 1971 [1976]] 1577, 1978 1979 prosr) 0R7:
95! 7] [35s] WOR6 N9 1985 [9AMI [7550] [7551] 11992 [
[1994] 1995 1998 2002 2003 12004
2005 ‘2006 2007 2008* 2010 2011 2012 2013 2014

Grad de
dificultate
al itemului

--------------------------------------q

E 4 13 21 :

7 H 104 — 4+ 4= =3 — ;1 H

= 2. 54 ze efectueze: 11 30 A9 L [ L 1 =

g T T T J&?E"'??]' 3

T------------'------------'------------'---

3,25

0 25 ] V010246

|u\.—

8| ||12. si se calouleze: 0125 — 14,

[?.'35 T (:i,mrz 44 ﬂJ]:ﬁ 1
8| IB. Si se efectueze: - _A%)] 8 4

22,0275 4 0,315: 2 _ 17 10,0256
1 95
8 2. 5S4 se efectueze
~:- 1,25 [1,115——) <
1 ry
: z =i 1,2.0,6 +
0.8k —— [s-._ql_ 2 2
25 9 P 17

8 2. S se caleuleze:

1 3 i
S | (P T | R B S| F8
8| [2. 54 se efectueze: (2 ] ; (6 ) J(Q‘J U
2—-;_-—-_p/ssuza
(1
3
p
1]:5 + (52 — 2].6
8 J [4 )

1 1 S

2—+4 — —/3,80%5
5 1
1.2,

3




~N O

~NODN -

o O N O

1. O cooperativi agricold de productle gi-a repartizat suma de 1 060 000 ler
ustfel pentru recuperarea de terenuri neproductive 30%; pentru masgini agricole
de 1 ??l—) ori mai putin decit pentru aceste terenuri; pentru transporturi % din suma
nlocats pentru procurarea de masgini; pentru administratia C.A.P. 0,375 din fon-
durile rezervate pentru magini gi Lransportum pentru ingrigiminte 909, din suma
nfectatd pentru administratie, iar restul s-a repartizat invers proportional cu

fre «cplle i ?, respectiv pentru cercetiri stiingifice si lucrdri de interes social

§i rultural

Se cere si se afle ce sume au fost acordate pentru: a) recuperarea de terenuri
neproductive; b) masini agricole; c¢) transporturi; d) ddmmlstratle, e) ingrisi-
minte; f) cercetirs stiingifice; g) lucriiri de interes social i cultural.

x dﬂﬁ:’ A

e O O D Y e :‘7%;

. Calculati:
5 1
(~0,6)* + (~1)* + 2/0,0025 — (ﬁ - .,{5) N

I Calenlagi:

2

. Calculati: a) — — — - = = =

I. 1) Si se calculeze:
2) 4 —4-(~5)+2-(—8)

b) [3 ( )_] i+<0.5}”];2%

[zv” \fr?_ | \/31] v"ET" 1

LlCalwlq: a)(l o,s) +2{1- 0511+0.5}+(1+05)

o (1-42) -2f1- 2142 fi-42) .

2. De clite ori este mai mare distania dintre Pdmdnt si Soare (150000000km)
in comparagic cu distanga dintre Pimént §i Luni (384 000 km) ?

3, Scriefi numdrul 5 ca un produs de doud numere care aparfin mul{imii:
AN, HZ\N;  0Q\Z; dRQ.
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F.” RéZu|tatiil calculiiui: (340:3¢-2)-7 €ste -1
8. Media gcogetrigﬁqa"ndmsllgicg 2% '8%ste egala cuTE.

o
ﬂS iSEm
1. Rezultatul culului | 2F= || -~ —Festa egal cu ™"
. [‘4 }53.&‘

m1mm
5FDintre numerele. — s [— ﬁal mare este numéﬁl

7% Media aritmetica 3 numerelor, 1¥4/2 st 1742 este egald cu™"
B¥Diferenta dinire 4522 din 19 51.199% din 45 este egaia cu oy 3

o Herultatul calcuiul -6 — 74 esle egalCE

=

ritmpeticd a numerelor 18 J.este egala. cu. -

e UMersle & 542 S D = 2413 maj mare este numaral,

s s

o e e R T

1. Rezultatul calcululur 504 - 15 esie esal cu ...

2. 329% din 150 este ezal cu ...

5. Dintoe numerele, a=4.127%i b =47 mai mareecste numarul .

1:1 Rerultatul caleulului 'S -3+ 3 este epal cu .

.0 SehE m lTe numanrl dota milicane & mie &€ egal cu

3.0 Treil steriur de ora sunt egale cu ... minute.

. -, IR . IZ W, sy 150
5. Dintre numerele n:? 51-b=? mal mare ¢ste numarul ..

1. a) Dublul numarului 50 este este egal cu ...
b) Un sfert din numarul 88 este egal cu ...
¢) Rezultatul calculului 3° — 27 este este egal cu ...

1. a) Rezultatul calculului 8-6 este egal cu .
b) Rezultatul calculului L10-73 este egalcu ...

c) O treime din 75 este egala cu ...
. a) lLm=...cm
b) Solutia ecuatiei 3-x =36 este egalacu ....
¢} Media geometrica a numerelor 3 s5i 12 este egala cu ...

1. Rezultatul calculului 10:2+1 este egal cu ....

4. Numarul natural mai mic cu 7 decat 2007 este egal cu ....
5. Prin transformare, 2 ore sunt egale cu ... minute.

1. a) Cel mai mic numar natural impar de trei cifre este egal cu ....
b) Rezultatul calculului 4545:9 este egal cu ....

¢) Radacina patrata a numarului 2 - 3%.25.3 este egala cu numarul natural ....

1. Rezultatul calculului 2+4:2 este egal cu ....
2. Media aritmeticd a numerelor 2 si 8 este egala cu ....

1. Rezultatul calculului 6+16:4 este egal cu ....
3. Trei kilograme de mere costa 7,5 lei. Patru kilograme de mere de aceeasi calitate costa ... lei.

1. Rezultatul calculului 12+12:4 este egal cu ... .

2. Media aritmetici a numerelor 7 $i 23 este egalacu ... .
4

J5+1
1. Rezultatul calculului 4-4+10 esteegal cu....
2. Aratati ci V2 +48-3v2=0.
3. Cel mai mare numar natural care apartine intervalului (3,9] este numarul ... .
1. Rezultatul calculului 12—-6-2 este egal cu ... .
2. Calculati media geometricd a numerelor a =2° +1 si 5=3+3:3.

2. Se considera numerele a = 5 b= J15:3+1. Calculati media geometrici a celor doud numere.



Studiu comparativ al gradului de dificultate al subiectelor la matematica
la examenele de la finalul clasei a VllI-a

Divizibilitate, multimi si dependente functionale

http://sorinborodi.ro

17933 L9501 H9BT 1958 [[961] [[962] [963] @969-

ADEDACE 1969 1971 197711978 1979 prosn SO0
11083 [1557] [1983] [10R6| 1987 1985 [I9EE [2°0] 1221 199 [ R
[1994] 1995 1998 [1555] 2000] [2007] 2002] 2003 12004
2005 2006 2007 2008* 2010 2011 2012 2013 2014

Grad de
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9 | Se dau mmitimile: 4 _ {; e R !l—"f T 3} g

a) 'A este un numar natu
b) gA este divizibil cujd 3.1

Epinfre numerele 6548 si 2145 divizibil cu 3 gsté numfrt‘i
4/l Intr-o urn . sunt 18 bile e!oa si 13 bile negre Se exlracrs [e b|lé Probablillalaa ca'mla
! extrasa a fie neagra este egala cu..

4. Cel mai mic multiplu comun al numereslor 15 s1 10 esie ezal cu ..

6. Cel mal mare divizor comun al nuinerelor 36 =i 63 este egal cu ...
2. a) Un divizor natural al numarului 15 este egal cu ...

b) Descompus in factori primi numarul 18 este egal cu ...

¢) Cel mai mare divizor comun al numerelor 15 si 18 este egal cu ...

2. Fie multimea A ={l3;10:]5;12;ll;l4].
a) Cel mai mare element din multimea A este egal cu ...
b) Cu elementele scrise in ordine crescatoare mulfiimea A = {...} .
¢) Probabilitatea ca alegind la intimplare un numir din multimea A, acesta sa fie numar impar

(fird sof) este egali cu ...
2. Cel mai mic multiplu comun al numerelor 6 si 9 este egal cu ...
10. Numarul natural n are numai trei divizori naturali. Daca suma celor trei divizori este 31, atunci n este
3.Dacd 4={1;2;3} si B={3;4}, atunci multimea 4N B este egala cu {} . .
6. Figura de mai jos reprezinta graficul deplasarii unui vehicul pe parcursul a 5 ore. In aceasta perioada,
vehiculul stationeaza timp de ... ore.

oNO,A~ AN PN N PApoOO

Distanta parcursa
inkm A

50{—
401
30(
20}

10+

i i
jmpul in ore




2. Intr-o urna sunt 7 bile albe si 3 bile albastre. Se
extrage o bila. Probabilitatea ca bila extrasa sa fie albastra este egala cu ....

6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei scoli dupa notele obtinute la un concurs.

Note | mai mici decat 5 5-5,99 6-6,99 7-1,99 88,99 9-999 | 10

Nr. de 8 12 25 20 15 8 2

Numarul elevilor care au obtinut o notd mai mica decat 7 este egal cu ....

6. In diagrama de mai jos sunt reprezentate rezultatele obtinute de elevii unei clase la un test.
Numarul elevilor din clasd care au obtinut la test cel putin nota 8 este egalcu ... .

Numrul elevilor ,
care au oblinut no 7 f-----m======--1
6
S -1
3..___ -l aa P s - -
I Nota n
obtinuti
4 5 6 7 8 9 10  latest

6. In tabelul de mai jos sunt prezentate rezultatele obtinute la un test de elevii unei clase.

Nota 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Numar de elevi 0 1 3 1 4 5 6 5 4 1

La acest test, nota 8 a fost oblinutd de un numgr de ... elevi.

6. In diagrama de mai jos sunt prezentate optiunile celor 100 de elevi din clasele a V-a ale unei

scoli, optiuni referitoare la studiul limbilor moderne.
Tlimba

spaniola

Timiba
cnglezi
15 de clevi

limba
francezd
27 de elevi

Numarul elevilor din clasa a V-a care opteaza pentru studiul limbii spaniole este egal cu ... .



Studiu comparativ al gradului de dificultate al subiectelor la matematica
la examenele de la finalul clasei a Vlll-a

Calcul algebric
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Grad de
dificultate
al itemului
[P L WS ey
] ; > -
O| n2. Si se simplifice fracjia =+ ¥ + 1 —2ap + 2z — 24 &
: af — gy — 1 2y =
L 1 it e P i s 1 80 R IR I R O R R0 R U 0 B 0 0 ]
9 2. 54 se alle wvaloarea etpreslei
a¥ 5 Fagebiyl, W 2 ( . SN Iy 1]
Lo (1 —x).(2 ][ 2+ 8)( +2)
pentru:
2 5 i 1 1 1
254+3—[5 +08->] —05:2— 1— + — . 4]
= «i(q "J]‘ —«y;{ ﬁuqt‘-_’_zz%]il‘
2&:6,4—{I2:R'?—i -:—)-n,s_ V1,5 625 ¥

t — gyt _Qa+1yz-

2. Se dd expresia:
2 2y + y* ' oz oy

54 se aduci la forma cea mai simpld si apoi s# se calculeze valoarea ei numerics

pentru:
17’:-—_ i e T235
=(1.75:3 1,75-14): 2 §.y__,/ 5,
096

@ = 4z® + (823 — 1)_[‘.’._:4. 4ot 2

Gt — 4 2z — 1

_‘J"—‘“ ](1__
241 x*—-.r'd-.r—1

1) S& se aduck la forma cea mai simpld expresiile.
2) Sk searateapoiediab — a + b 4+ 1 = 0, pentru orice valoare a lui x pentru
agre a gi b au sens.

2. Se dau expresiile:

9 <. a) Si se descompund in factori expresiile:

Bufa) = (22 — 1) (2 = 5) + 21 — 20) 4 422 — 1 | Eya) = 99 — 362% + 36z

si 53 se simplifice fracm S m
Y!

4] : . ¥ T
8 b) it se caleulese valorile Iui 2 pentru care fractia —== {4 valoarea .-
Br(r = 2) ;

y .2ty lay—y
—y z+ylat—yt 24yt

a) S4 se efectueze urmitoarele operatii:
h) Si se afle valoarea numericd a rezultatului operatiilor de mai sus stiind o
valorile lui z ¢i y formeazd solufia sistemulur urmétor:

) 20 — T — 2y
2x—|—y_:r~4 y:1, r‘yﬂl_ ﬂ./=1.
4) 8 6 7
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2 s E(z) = 8z — 12 A1 bx s 20 .
4z — 122 4 9 222 + 8z 9 — dat

a) Sd se aducd E(z) la forma cea mai simpli.

b) S& se géseascd multimea valorilor lui z pentru care F(x) este un numir
intreg si pozitiv.

N c) In raport cu un sistem de axe ortogonale si se reprezinte grafic func lNl

N 2z — 8
———— ===y  —

3. Si se construiasca un polinom P (z) de gradul doi,
astfel ca P(2)=P (3)=0 si P (0)=6.

'H E B E = *J.—‘*M‘—l';—‘—‘a - = = s'*:l%lF

E 1. Se dit expresia : .
E T 1 1
| fa) = : - S ]
E g +~2a+1 a®=1i\e*wa a?—1 .
= ]
H ). S se adued Ela) ln forma cep mal simpli. .

—ia 31 1
Er:}. Dacii Ela) = — s 83 se caleuleze B —~-— ;
| : {a? =11 2] 8

=Te=l

=
I Se di expresia PB(z) = & —1 =3 2‘”_ 5

a). S% se aducd la forma cea mai simpli.

b). S& se reprezinte grafic functia : flz) = {2+ 22° — & — 2). E(z).

¢). Pentru ce Ta.lorz ale lui #, expresia E(z), adusi la forma simpléd,
uu are sens?

I.a) Si se arate ci forma cea mei simpld la care poate fi adusi expresia
E »+s -+ ot 1 = 2 este E(x) 1
)= = . —_ —_e——— o
() = — 8 2+ 2x + 4 z— 2 a*— 4 22—z ( x+ 2
1.
2 >
¢) Si se afle valorile lul z€ Z pentru care E(x) ia valori intregil.

b) Si se afie valorile Iui « pentru care P

ll lnlt uht !
} - x—y !
_! iry Iy '
i V) ,"ual:umpunctl in factori pelinoamele: x* — 16; 29 4 1; x“-—-*lx*{-dx.I
F Il E I O B B F = OB =EE O -'F
§ Simplificatia fractia: r*—xI-TE i
I---'---'--g'—‘-.%l.'ﬁ-]
' 2. a) Efectuati: 3 =L !
x%— 1 Gx |

g b Simplificati fractia: % +AE k) —2
(P + D+ x+3) F2

i 3% — 3y 4- 5 — (242 — 32 4+ 4):

IL a) Efectuati: 3X* —3X 4 5 —(2X* —3X + 4);
b) Aflati restul tmpirtirii polinomului 5X¢ —21X? 4 7 la binomul X — J7;
¢) Demonstrafi cf triunghiul ale cdrui laturi do lungimi a, b, ¢ satistac relafla

t—bh a—¢ b—u
: + + - =0 ¢ste isoscel,

b
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[T Se considerd polincamele Plz) = =% — z* +-1=’ —z+ 2.8
Qlzr)y = 2 ox, =
1. S& == determine citul gi restul wmw&dh Qiz).
2. 5& se simplifice fractia Pf:lt -vwf o |
_ Q(z)
#. 5& se arate ci pentru orice @ E-ﬁ‘;&iﬁn--qfﬂ{&-}}é- 0§ Pla)>0.

3. 53 se determine constanta reald o daci notind P(2) =
z? +az+ 1 avem P(1 4 x) = P(1 —2) pentru orice x real.

4. 53 se simplifice fractia:

(22 + 22 +3)° — 5 (2% + 22+ 3) +6
z2 4+ 3x? 4 2x

2. 5e 45 2 £ =10,5 52 ze calculeze EI—-;;—‘?—EI

. Bl=)=

SA se arate ca pentrn oricare a € R, numirul
(a°+3a® 4+ a)(a® + Ja® 4+ a +2) + 1
este pibrat perfect.

54 se efectucze

3 2 0N 22 —dr 4 4
kx~}3 z2+2 ri-4

L

- @ se calculeze:
) cel maimnare divizor comun al pelincamelor

9 —NTAT 4N 3 XT 56X 10
d) (X +2)2— X)— (X — 1)

2 S dE expresiac
= i g— Xx*® 1 )‘1(1—-‘1'
TAN—=3 | XE—X+1 X3} X+l
b =
a) Verificati dacd E{X) = x—3
b)) S84 se determine @ € B pentru care F(#) nu este definiti.

i

1) Si se simplifice:

E(X) = (__"‘“" ady] % ek
] A* 41 T—XFXt=x8] x3_q

1) Restul imp&rtirii polinomului PLX) la X9 — 2 esle
egal cu patratul catului. Sa se afle acest rest stiind cd P{=2)4
+P(2) + 34 = 0.
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2.Fie P(x)=x’-6x* +ax+b, unde a, beR.
a) S4 s¢ determine a §i b giiind 3l P(x) este divizibil cu x - 3 i impiryit lax+2 d& rest 60,
b) Peatru @ = 11 i b = -6 descompune}i polinomul in factori ireductibili.

2 Fieax ~usiile Flx }——-—_—] si Elx)= [F.lrx']: 1— .{'-1-.1-3 _—'L\.'+l.‘|'_. unde xes R\{ﬂ:%;!}f

X

6. Du simp!iﬁcare 4 Eﬁﬂc;ia =
a) Calculati F(2) Fi{-1).

1—2x"
I—x
b} Aratati i E[:,\'}'l'l,‘:—] ¥
c) Fie multimea A={aeN / E(a)<2003}, Cite elemente are muliimea A
d) Caleulati (V4 E(3)+ E(4)+0. + E(23)

. . e A . X -
3. Fie x si y numere reale diferite de zero astfel incat 2x —5y = 0. Valoarea raportului — este egala cu ....

9. Calculand valoarea expresiei E (x |x 1| |3 x| 2, pentru x = —1, se obtine:

14. a) Pentru a = «/ﬁ , determinati valoarea numarului 24> -20.

Fie numarul real x=\/3—\/§ +\/3+\/§ .
b) Aratati ca x*=10.
¢) Calculati (v10 —x~1)>*7.

2. a) Daca |5x|:O, atunci x=....

b) Dintre numerele a = 5\/5 si b =8, mai mare este numarul ....
¢) Fie x un numar real diferit de zero. Daca scoatem factor comun-pe -x-, atunci X —x= ...

3. a) Rezultatul calculului (5a+2a+3a):5 esteegal cu ....

b) Multimea M ={xe N| x <3} are un numdr de ... elemente.

¢) Valoarea numdrului p=(1- x)2009 pentru x =2 este egaldcu...

1. a) Verificati daca, pentru x = NE) , relatia de egalitate (\/5 —1)(x +1)=2 este adevarata.

2 2
| |
b) Aratati ca numarul p = (—+l +| —=—1| este natural.
’ 2 2

1. a) x, y si z sunt numere reale diferite de zero. Numarul x este de trei ori mai mare decat y,iar ) este de

S . : . . X
sase ori mai mic decat z . Calculati valoarea raportului —.
L

5. Ardtati cd numarul p = (\/g + \/5)2 —\/E(Jg + \/5) —JE(JE - 2\/5) este natural.
5. Aratati ca numarul « :(«/§+\/5)-(5 —\/g) +(\/§—1)2 —3«/?: este natural.
2-x" x—1
+ : > 3
X+l (2x+1)" = (x+2)
x#1si x#—1. Ardtati c& E(x)=9, pentru orice x numdr real, x#1 $i x#—1.

, unde x este numar real,

5. Se considerd expresia E(x)=

. . 1 2
5. Se considera expresia E(x)= S , unde x este numar real, x# -2
x=2 x*_-4 (x—2)(x+2)

§i x#2. Aratati cA E(x) =1, pentru orice numar real x, x#-2 gi x#2.
x* +4x+4
x(x + 2)
Aratati cd E(x) =1 pentru orice x numar real, x#-2 si x#0.

. . 2 .
5. Se considera expresia E(x)= :(1+—j , unde x este numar real, x#-2 si x#0.
X
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6| [T. S& se rezolve ecuatia 2 (z+43)—3 (z+4)—4 (z1-5)—6|
in . 2042 934242 5=3z 10—4z
2. Se di ecuatia: = o=t = oI~ Eif
a) Si se determine valorile lui z pentru care ecuafia
nu are sens,
b) Si se rezolve ecuatia.

H B E B B = =¥ =E_& = 8 - _’- = - - L] - - - .
7]

O © O N

2 ) 81 se rezolve ecuatia : =2 _-., ’i’ ‘f—f—;- = Sy -4, i
| ande m e R — 9,10, Bt "
\ 5 12— . . =
: b). Daci @ = — y 84 8¢ determine valorile intregi ale i m M
10 — m |
n " a
| pentru care & este un numdr intreg pozitiv, negativ sau nul, =
e - -— - - — - = - -— ==
.'- L] = = - = = - - mm  Em m=
8| b 4. Si se determine mul{imea valorilor Ini @ carve verifiell sisten :
|
| r—4 ’ @ — 3 |
' = Hilata—yg -
] ; = |
3 = 4 4 T =
| L S e =
] & ¥ -
h —_— _— - —_— —-— —-— - - L} - -
8 IL a). S& se rezolve sistemul
32 4 17 22— 2r—1_ 5
..!._y)_3+y=_:, _‘__3'+ = e,
2 2 3 4 2
: ; z +3(z— 1
7 b). S se rezolve eenatia: - o ( o 8 - bz 10— 0.
7 ). Fie A = {x, y! unde » 5i y este solul;la. de la peot. II a) fie B=

= {2, 2}, unde 2 este solutin ecuatiei de la punctul II b) gi Gmul;nnea
numerelor pare cuprinse intre 3 i 7. Se cere: 4 y By Ay By C;
An B: Bn C: A\ B.

O| III. S& se rezolve sistemul:

2x — 3y 2y — 3x 112

5 11 T 53 3 .
{(x— 52 — (3 — ) =(x— gz -+ y) — 48.

L e S . |
N ax ; — r @ Al L—4a n
9| 1, 8% se rezoive-couatin: TT¢ . % 77,
o a4+b at-0 b—a |}
s bpecunoscuta fiind w, lar a# b, 6 # —b, a#0. |

O . EEE sEE S IS EEEE sEE EEE O EEE S eaE EEe e
HE N N O N N EE O - O W B O -

-I ’I-'} Regolvati ecuagia 2{x — 1) = 3x 4 3.1

| Il N § EH I B B E OB BE OB N B OB T

..---.---.---.-I--.---.---.--
£—M x—

12 Rezolvafi ecuatia + 42 = (), unde m este parametru §
e | o

'l--—---—---—-------—---—---I




o N

o¢]

oO~N O N OB~ AN

AN

EHE EN N = -
o |

. szolvatl ecuatiil

Ba) 8x* —6x + 1 —0;
2 1

g 3+ Ardtaji c oricare ar fi m, %, 5 cu m # u, ecuatia (m — mix?
LB +2[n-—-;p}x+;5 m-—ﬂaresqum Cesemtimplédacﬁm=u}

Ii; Rezolvaji eevatin: (m 4 1)x 4 @ = n, unde a gi m sint parﬁmeﬁﬂil

a) 2 —5x+4=0
b) 7=+ 2x = 18,

Sx4+y==©6
©) 3xr—y =2,

3. 53 se arate ﬁm%mmhcmﬁa
glq-ﬁ(g ~b)r fb—a~1= &:ﬂbmwwg

a se discute QI rezolve ecua;,la
-1

= m unde mES?

2. Fie multimile A = {—1,0,1} 51 B = {z|zr € & 1
;:1} 1}. Se cere A N B.

nenegative si fie zero?

a. Care este condifia ca o sum& de n numere I
b. 52 se rezolve ecuatia:

zn—.9|+2x—6|=0

[. S& se rezolve ecudqiua- dr—3= -5 red

1( N .1' o -
3. 54 se rezolve in R sistemul de ecuatii: 1 £ *[”“ 3“: - I\]] =3
H—dle-Hy+ L =0

2. Si se rezolve:
a) 3(x —2) — (—6 + =)(—2) = —18
b) 322 —2»x — 1 =0
c) —dx |+ 8B = 0




3. Fiemultimile A = {z |z e Rgider —Hz+1) = 0} 5

B={z|z€eZg2z+1)—8<0}. Calculali AN 5.

9| 3) Determinati elementele mudimiiz
A={reZ/\/(VZ+1)2-2=6— 6 — 4/2 . 2}

9| 1. Fie A={xslllx—zi$'3} si B=(xeR|Jx‘ +6.t+9>.2}. Si se
aratecd ANB=[-1:5].

37 Solutiaseald a ecuafiel dxg /-2 / esie e vy

iy

5. Soiuia eala a ecua

T5x— 117 este egald cur™]

3. Sohutia reald a ecuatiel 24— 3x =0 este epaill cu..

NwWwh D

120 Solutia reatd 4 SCUanelis — U =1 esie TRata vul ...

. . 2 a
3. Fie proportia —=—.
proport 510
a) a-b=...
b) Rezultatul calculului a-b—-20:4 este este egal cu ...
¢) Daca H=40,atunci a=....

AW

1. Consideram numerele %, scrise in baza zece cu a#0si b # 0, care indeplinesc conditia
ab—ba=a-b—a.

a) Aratatica a-(10-5)=9-b.

b) Determinati toate numerele ab, care indeplinesc conditia data

1. a) Solutia reala a ecuatiei x —2 =2 este egalacu ....
b) Solutia reald a ecuatiei x:10=10 este egala cu ....
¢) Solutia reald a ecuatiei 2-(x—2)=3-(2 - x) este egala cu....
. - . 5x7 4+ 20x B
3. a) Pentru orice x natural, diferit de zero, valoarea raportului ————— este numadrul natural ....
4x+x°
b) Cel mai mare numar natural, solutie a inecuatiei 3x -2 <7 este egal cu ....
¢) Multimea solutiilor reale ale inecuatiei 3x—16 = x~14 este intervalul ....
1
o o =x+1L5y=2 .
1. b) Rezolva i sistemul de ecuatii 12 ,unde x si y sunt numere reale.

-2x+y=6

oo OO0 NOWww o

1
NE)

b) Determinati multimea A4 = {xe R| ‘4)(2 - 36‘ + |2x - 6| < O} .

2. a) Aratati cd numdarul m = ++/3 apartine intervalului (—ee;0).

. . . -1
2. Determinati perechile de numere naturale (a,b) pentru care are loc egalitatea aT = PR
+

3. Se considerd multimea 4 ={xe R |2x <4} . Multimea 4 este egald cu intervalul ... .

- 5 . =
2. Daca %zz , atunci numarul a este egal cu ... .

o b~ 00O © N

3. Cel mai mare numar natural n pentru care n <8 esteegal cu ... .
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Grad de
dificultate
alitemului | re=-cmmm o e e e e e e e — e ——— - — - —
: 1. O femeie cumpédrd mere pentru copiii sii si-gi face socoteala c#i fiecare trebue :
9 ! 83 capete chte 21 de mere. Pe drum isi aminteste cd 2 din copii ftind !
! pedepsiti, nu primesc nimic gi ficAnd 0 noui socoteald, gliseste ca celorlalti i se !
i. cuvine cte 28 mere de flecare. Cati copli are femeia si cite mere a cumpdrat | i
NN A ANEmAAEEAE AR ANmASSESmmSsEsmasEEsmmssmse
[ 0 3 - o n
10 :i ’I. [)uua'com.bma, luerind fmpreuni, pot stringe recolta de pe un teren®
s 0.6 zile. Dupi 4 zile de lucru in gomun, una din combine a fost mutati tn alti &
:pal te. Din aceastd ecauzi, a dous combini a trebuit si luereze 5 zile singum‘ll
Epentru a putea stringe toatd recolta, i
. ) 5{1‘ s¢ afle in cite zile s-ar [i putut stringe recolta cu fiecare din aceste com- ®
thine in parte. g
! (R R R R RREER BRERR RN RERREE RERBRLE N RERNRE NI REREERD R BRI
r--ITI--IE-l.'l_--I-I_---l'll'._----‘---I.III----I--I
9 - Doud brigiz1 de {érani cooperatori trebuie si stringd recolta in 12 zile. g
m Dupd ce au lucrat § zile impreund, prima brigadd a primit altd insircinare :

® brigada a doua a terminat luerul in 5 zile. In cit timp ar fi putul siringe recollam

= liecare brigadd in parte?
I-----------.'------------------ﬂ

9 1, Pe o remorcd s-au incdreal 330 de seinduri de brad ji de fag., Seindu:

rile de fag cintirese cu 220 kg mai puin deeit seindurile de brad. Cunoseind of
o selndurd de brad cintaregle 5,6 kg, iar o soindurd de fag 9,2 kg, si se afle ofle
scinduri de brad si cite de fag s-au incdreat pe remorcd,

10| ¢ i 2. Doudi mobile, A gi B, pornind din acelagi punct, se miscd cu viteze
diferite, pe un cerc cu lungimea de 999 m, Dacd se mised in acelagi sens, mobi-
lele se intilnese dupd 37 minute, iar daci se miged in sensuri nnnl.'rul'a, se intils
nesc dupd 22 minute gi 12 secunde. SX se caleuleze raportul vitezelor celor doul
mobile, presupunind e fiecare din ele se migedl uniform, cu viteza constanti,

9 1. Doud loturi ale unei cooperative agricole de productie au: primul 200 ha
51 al doilea 45 ha. Si se afle cite ha se ara pentru cultura griului din fiecare lot,

dacd din primul lot se ari cu 80 ha mai mult decit é din al doilea si totusi
ol

mai ramin in primul lot de 5 ori mai multe hectare destinate altor culturi deeit
in al doilea lot.

9 1. Doud brigdzi ale unei sectii de strungirie Lrebuiau si luereze zilnie,
conform planului, un numir de piese care se gésesc in raportul >, Prima brigadil
i 4
a depisit planul cu 159, iar a doua cu = din norma pe zi. Stiind cd in felul
2(

acosta au lucral impreund 805 piese zilnic, si se afle cite piese trebuia si lucroze
fiecare dupd plan si care a fost realizarea, in procente, dupii plan.

1. Douid brigiazi de tractoare, avind impreundi 25 de tractorigti, ard in
9 12 =ile 2040 ha. Un tractorist din prima brigadi ard 6 ha pe zi, iar unul din
8 a doua 8 ha pe zi. Se cere: a) cifi tractorigti sint in fiecare brigadd; b) citd
econdmie au realizat cele doud brigizi, dacil prima economiseste 2 litri de combus-
tibil 1a ha si a doua 1,5 decilitri la ha gi daci litrul de combustibil eostd 0,40 lei.




10

10

10

10

0000

1. Elevii liceelor din Gonstanta fae practied in productie dupd cum urmeazi:
509, din numarul total al elevilor au fost repartizati la intreprinderile agricole

de stat si i la diferite intreprinderi mai mici. Din numdirul celor rimagi, ) au
fost repartizati la Santierul naval, 25 elevi la 1.P.A.T., iar restul, care repre-

zintﬁ%ﬁ din numdrul total al elevilor, lucreazd la Uzina Ovidiu II. Cifi elevi

fae practicd in productie?

1. Membrii unei cooperative agricole de productie aurecoltat de pe donk
loluri sem#dnale ¢u porumb, o cantitale de 1 750 tone. In anul urmator, apliclid
metode agrotehnice mai inaintale, au 'sporit recolta de pe primul lot en 109,

iar de pe al doilea lot L‘fu.%L din recolta anului precedent, recoltind astfel 1 960

tone. Ce cantitate de pornmb s-a recoltat de pe fiecare lot?

1: La un combir‘lat de hirtie §i celulozt, o lucrare trebuie terminath da
1§ m'uncltorl tp 25 de sile. In it timp a fost terminatd lucrarea, dacd doi miif
oitort au depigit norma eu 25%, iar alti doi muncitori v 12,59,

- 1. Un tractpr]st pleaci de la sediul I.M.A. cu tractorul, la o cooperativi
agricold de productie. Dupd 45 de minute de mers go opreste intr-un sat gi afld

)‘ : E) a w o x
cd mal are 1 km pindeind si pareurgd -:— din intreaga distan{d. Mireste dupi aceea

viteza tractorului cu 6 km/ors gi ajungela destinatie dup 1 ore. La cedepirtare
4

se afli C.A.P. de I.M.A.?

-.‘ - - - -I -.,, " - - HE _ N @ B =
§ 6. Un vapor parcurge o distantd in sensul curentului apei in 4 ore, #
# iar impotriva curentului, aceeasi distantdl, in 4 ove §i 20 minute. |
| liu cite ore parcurge distanfa respectivi o pluti care se deplasizih 1
# cu viteza apei? : "
a ] - - | . - - . - - = B
A — e — o —— = = —
" 2. Un numir de trei cifre este mai mare decit numirul obfinut din "
B aceste cifre scrise in ordine inversd cu 198, Dacd imparfim numaral da_,’c 1
¥ la suma cifrelor sale obfinem citul 48, jar dacl schimbim ordinea ulti- ;
m melor doudl cifre se obtine un numdr cu 9 mai mic decit numdrul das. g
] S4 se afle numérul, ]

din nou cu 10% di

Calculati pretul initial al produsulli X .
; ' initial s-a marit pretu
Cu ce pgoc%nt EE‘P@%&P‘E& pretul

b

[8.%40 muneitr.i termin3 o lucrare in 6 zile. 15 muncitori termind aceeasi lucrare in.

‘Peritru a confectiona 4 bluze si 3 rochii un croitor are nevoie de 17 m de panz&, iar_
ji_pentru a confectiona 3 bluze si 2 rochii, de acelasi fel, are nevoie de 12 m de panza *
= a) Aflafi cati metr de p&nza i frebuie croitorului pentru o bluza si cati metri de panza
W rebuie pentri o fochiell 0 e
1.2)_Aflaticate bluze i cate rochii poate confectiona croitorul din 25 m de panza.|



oo~

o~ oo~

oo 0o
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1. " Pentru realizarea unai lucrarl. trei muncitor au primit impreund 7 360 000 lei. Muncitonii an orimit

sumele a, b, respectiv ¢ care sunt direct proportionale cu' 2 3 respectiy 4.
a) Ardtaticd c=2a-

b) Ce suma de bani a primit fiecare muncitor ”

1. Numerele naturale nenule & gt b sunt direct proportionale cu 4. respectiy 3,
a) Ce procent din numare! a_reprezintd numdiul b2
b) Media aritmelica a numerelor @ §i & este 14 . Calenlati pumercle a si &
1. Tatal si fiul au impreuna 60 de ani. Valoarea raportului varstelor lor este egala cu 2,75,

a) Aflayi varsta fiului.
b) Cu.cdti ani in urma varsta tatilui era de trei ori mai mare decit varsta fiului?

13. Numerele naturale a si b sunt direct proportionale cu numerele 2 si respectiv 5.
a) Calculati ce procent din numarul b reprezintd numarul a.
b) Stiind ca 3a +b =44, determinati numerele a §i .

2. Un elev cumpara 10 carti, de literatura si de matematica. El plateste 9 lei pentru o carte de literatura

si 7 lei pentru o carte de matematica, cheltuind astfel 76 lei. Cate carti de matematica a cumpdrat elevul?

3. O persoani are o suma S de bani. In prima zi cheltuieste 30% din suma S, a doua zi cheltuieste
. . . . 1.
40% din suma S, iar a treia zi cheltuieste 1 din suma S.

a) In ce zi cheltuieste cel mai putin persoana respectiva?
b) Persoanei ii raman 100 de lei dupa cele 3 zile. Determinati valoarea sumei S.

3. Pretul unui televizor s-a marit cu 10%. Dupa un timp, noul pret al televizorului s-a micsorat cu 10%.
Dupa aceste doua modificari televizorul costa 1980 lei. Determinati pretul initial al televizorului.

3. Intr-o clasd sunt 26 de elevi. Dac din clasi ar pleca doud fete si trei biiefi, atunci numérul
fetelor ar fi egal cu dublul numarului baietilor. Determinati numarul fetelor din clasa.

3. Ana si Bogdan au impreund 7 mere, iar Ana $i Calin au impreund 8 mere. Determinati cate mere
are Ana, stiind ca, Iimpreund, cei trei copii au 12 mere.

2. Daca 10 reprezintd 50% dintr-un numar, atunci numarul este egal cu ... .

3. Ton parcurge cu autocarul un drum in trei zile. In prima zi a parcurs 20% din drum, in a doua zi
30% din rest i in a treia zi ultimii 560 de kilometri din drum. Determinati lungimea drumului
parcurs de Ion in cele 3 zile.
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f £=2 entra r¢(—
8 . 83 «n roanrasinias cwnlia £ el e l p C( w’ 1)
s 33 80 TPMILAND gnadic f(Ty =
1—23 + 1 pentru xe[1, + oo).
1 O 1. 53 se reprezinte grafic functia:
F[—2, l] — iR
f(z) = V=2 | — 1]
Se dau functiile
Fr[=hi2) —®W flz)=—= —3 s
g:{2:5] =+ & gley ===+ 1
4 1. Cercetafi daca A(—2,—1) apartine vreuneia din grafi-
cele funciiilor f sau g.
5 2. R.eprezent.a.p grafic in acelagi sistem de coordonate
9 Se constdera functia lineard: 7 : ® — R fley==+1 s =z #=z3€R
S& se arate ¢it ko fiog) s fE) L fles) _ fE o
S Rt G )
4 2. In planul raportat la an sistem de axe ortogonale xOy &8

1
se reprezinte grafic functia f : R —R®, flz) = c=— 0.3,

2) Fie functia f : R — R, f(2) = m-z4+%m, m (—3: +o0a)
7 a) Determinati m astfel incat punectul A(m; 3) sa aparfini
graficului funcgiei f.

3 b) Determinati graficul funetiei f: R — [, Tz} = a2

O| 3. Aflsgi aria wriinghiului determinat de axele de coordonate §i graficul funciies
limare f: R - R, f(x)=-2x+6.

11. Fie ﬁlnl.il:.f R%R!j{

3 Reprezentati grafic funclia. @
6 ) Rezolvali in R inecuatia _,:pr)+5f 124
8 c)] Determinati coorcdonatele

au DromletateaJyI focl

qra"l-::ul,jl_.n;;ne

1"Se corsidera funct i f - R R 1 (x)=12 2/5 | ¥4 /5 -
5 a) Ars ati ¢a puncial 4{1 2) apamrﬂ gre Licului functlelf
6l 'b) "Rezolvati in R inecuatia flx)=220"

o c} E —Eermmah Jmerale ratlcnale a §| .’:- peniru care punctul M[a b+ b-\f_) apartlne
"\'r' It r|'|| f||nc- 3 f |
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2.", Fie functia f: R—R. H\]—Jm—l
a) Determinati numarul real @ stiind cd puncial A(1;3) apar]m-: graficulu ﬂ.iT‘IEIIEI f
b) Pentru a=1. reprezentati L.[‘th functia f in sistemul de axe perpendiculare xOyv,

©) Rezolvati in R cenatia 71" 4« =8=0. m'+ [\ | |
di Pentru o = 1. determyinati me R "l. i I} stind c f{ "]+ j[ ]-— .f[ : ]
- in -1 L, m.—m

2. Consideram functia /'R >R, f(x)=2ax—-3a+1,unde a este un numar real.
a) Rezolvati, In multimea numerelor reale, ecuatia f(a)=0.
b) Pentru a =1, reprezentati grafic functia / , in sistemul de axe ortogonale xOy.

¢) Pentru a=1, M si N sunt proiectiile punctelor A(—l;f(—l)) si, respectiVD(Z;f(Z)) pe axa
Ox a sistemului de axe ortogonale xOy. Calculati aria patrulaterului cu varfurile in punctele M, D, N, 4.

2. Fie functiile f:R— R, f(x]=l-ax si g:R—R, g{x]=b-3x. Punctul A(2:-3)

apartine graficelor celor doud functii.

a) Aflati numerele a si b.

b) Pentru a=2 si b=3, reprezentati grafic functiile £ 5i g, in acelasi sistem de axe perpendiculare xOy.
¢) Pentru a=2 si b=3, calculati aria triunghiului determinat de axa ordonatelor g1 reprezentarile grafice
ale functiilor f'si g.

_ L , 2
2. Se considera functia f :'{();3:6:9:12:15} ->R, f(x)=1-=x.
a) Valoarea functiei f pentru x =6 esteegalacu.... -
b) Rezultatul calculului f(0)+ f(9) este egal cu ....

¢) Multimea valorilor functiei f'are un numar de ... elemente.

2. Se consider functia /R - R, f(x)=3—x siun sistem de axe de coordonate xOy.
a) Reprezenta 1 grafic functia f-
b) Calcula 1 distanta de la punctul O la dreapta care reprezinta graficul functiei f-

4. Reprezentati grafic functia f/:R >R, f(x)=—-x+1.

4. Se considera functia f:R >R, f(x)=—x+2.

a) Reprezentati grafic functia f .

b) Determinati coordonatele punctului care are abscisa egald cu ordonata si apartine graficului functiei f

4. Se considera functia f:R —> R, f(x)=-2x+3.
a) Reprezentati grafic functia / in sistemul de coordonate xOy .

b) Determinati numarul real a pentru care punctul A(a,—a) apartine graficului functiei f.

4. Se considerd functia /:R > R, f(x)=x+2.

a) Calculati f(0)+ /(-2).

b) Reprezentafi grafic functia f* intr-un sistem de coordonate xOy.
4. Se considera functia /R >R, f(x)=x-2.

a) Calculati f(2).

b) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .
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:'2. O gradinad dreptunghiulard are perimetrul 280 m. Gradina se transiormi, construind

| jumatati de cercuri egale in afara dreptunghiului §i cu centrele in mijlocul laturilor.

Portiunea cuprinsid intre varf gi semicerc peé latvra mici este 1/3 din portiunea cuprinsi

intre acelag! varf g1 semicerc pe latura mare. Aceastd din urma portiune este 15 m.
Se cere:

8) Perimetrul gridinet dup# trensformare,

b)Suprafata gradinel inainte de transformare,

o e e e e e e e e R M R R e M M M M e M mm M M M e e e e e e

e =y

|
i

—_
oo

L. Un teren are forma unui trapez dreptunghic. Baza mare, baza mick i

If“ rd « l’}fl 1 8 ac ]H‘ 5 IHE, ] |[)l]“ 1 Ilﬂlﬂ lﬂBpE(}ilv u DUIIIEIEIE ;
s i ostn rape ¥

L | l. ‘4 lﬂl.l L th L ] I [ y
1 .3] J, Hrsnma IU] E'BLU BU hﬂl‘

Acest teron oste cultivabil, in

afard de 2 ha ocupate cu diferite constructii
Suprafata cultivabili se desparte in el

trei loturi pentru trei culturi diferite; primul

lob reprezintd 459 din aceasti suprafatd, iar cel de al doilea > din restul ei
» " . 5 .
8 54 se afle, in ha: a) aria intregului teren; b)

: aria fieciruia di i i
7 iliiate. ia din cele trei loturi

8| [ 2- 5& se determine o daci 1 — 2 si 4 — o reprezinti

lungimile (masurate in cm) ale laturilor anui dreptunghi
arie 30r-en=

7 In dreptunghiul ABCD cu AEF = 4o 5§ BC = Gem =e
duce diagonale AC. 54 se afle indlgamen 12F a triunghiulu
ADC §i cosinusul unghiuiui T

4. In triunghiul dreptunghic ABC cu unghiul drept in A,
AB — 6 cm, AC = 8 ¢m. a) SE se caleuleze lungimile
ipotenuzei [BC)], a indliimii [AD] g a segmentului [BD];
b) Daci paralela prin O la dreapta AC intersecteazd [AB]
in I, si se afle raportul ariilor triunghiurilor B8E D si BAC.
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2) Un dreptunghi cu perimetrul 153,6cm are dimensiunile
pProportionale cu 7 5i 9. Aflagi dimensiunile dreptunshinlui.
3) Triunghinl ABC dreptunghic in A are AB = 6em, AC =

= Bem. Prin mijlocul ‘M al catetei [AB] se duce o dreapti
paraleld la AC care intersecteazd ipotenuza in N. Si se afle:

a) indltimea corespunzitoare ipotenuzei:

b) cat la sutd din aria triunghiului ABC reprezinti aria tric
unghinlui M BN,

1. Un triunghi drepwnghic RST are ipotenuza 57 = 5 dm si cateta RS = 14
cm. 54 se afle lungimile proiectiilor catetelor pe ipotenuzi.

lInu-unp&uMermmABCdegwlelemwbamm Aritalj cA

este romb. -
3. Se dii un triunghi ABC si E simetricul lui A fag de mijlocul latrii BC. S4 se
arate ¢ ABEC este un paralelogram.

BF Triunghiulechilateral cu latura de 8.1 Ate pertmeltu] epal clg o i

i

Jn lnunghnb’am fung:mnfé laturiior eqale

Un triunghu isoscel ABC cu [AB|=

-'Masura unghiului BAC este egata cu,

7.Un romg are aiagonalele Mz i gale cu To.Ccm,

a) Lungimea laturii rombului este ega:3 cu. -m
b) Perimetrul rombului este egal cu 5

6. Untr mghr are un unghi de 45" 5uma celorlalte ¢ ,ua unghiuri ale triunghiului este .
7 e uma celorialte ¢ Jua unghiun aie triunghiulul est

? Un dreptunth are Iungsmea de 15 cm sr dlagune a de 1? -:rn
a) atimea dreptunghiului este egala cu.”"..... Cim. .§
'b) Perimetrt | dreptunghiului este gal cu. ... cm.”,

B 2% =
T Infigara 1, ABCD este un patrat de laturd 2 e, ar triunghiul I
AEE este dreptunghic isoscel. | |
a) Lungimea segmentului DE este egald cu .., cm. g - | figwra 1
b) Aria patrula:crului BCDE este ezald chi . cni” . E A 2

9. In fignura 2. masuraarcului AB este egalicu S0 si masura arcului BC este egalacu 110
Aspciati Becare litera din coloana A cu cifra din coloana B corespunzatoase masurii unghiulur specificat
in coloar.. A Scrieti pe foaia de examen toate asccierile care exprima enb {url matematice adevirate,

A B E .
#, masura unghiului BAC este ecald cu a0 iy f_g@:_ o P s
b. medsura unghiuhn ACRE este egali cu a0° "..)ﬁll
¢ masura' unghiului ABC este epala cu 557 ‘x\ J F11et
by Wi
=+ iy
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7. Infigura |, ABCD 5i CDEF sunt dreptunghiuni in care AB=4 cmsi. 4| 5/ | 5
AC =0F =3 em, | |
a) Lungimea scementulur AL este egald o .. Cla A
b) Perimerrul patrulatetului ACFD este egal cu . . cm. L E

figura T

B

9. In runghiul ABC din figura 2. punctele M, N, P si D, E. F Tmpan laturile A8, Trespectiv AC in
ciite patru segmente congruente, iar BC = 12 cm, Asociati fiecare literd din coloana A cu cifra din coleana B
corespunzitoare lungimii segmentului specificat in coloana A. Scrieti pe foaia de examen toare asocierile

care exprima enunturi maternatice adevirate, f‘_
2
A B ™

T, | i s ntului NE este epald L. -3cm M l'i

a. lungimea segmentului NE es e egald cu gl [, vy A SE

b. lunzimea seementulul MID este epall cu 2 Sem ’ 8 oor TR
¢. lungimes segmentului PF este egald cu 3 loem o - . g

¥ E B 4§
4, '‘Gem g Y [

6. Daca semidreptele [OA4 si [OB sunt semidrepte opuse, atunci masura unghiului AOB este egala cu ... °
11. Un romb are un unghi cu masura de 60° si lungimea diagonalei mici de 2 cm. Perimetrul rombului este
egal cu:

12. Fie M si N mijloacele a doua laturi ale triunghiului echilateral ABC. Daca MN =3 cm, atunci aria
triunghiul ABC este egala cu:

4.1n figura I, punctele M si N sunt mijloacele segmentelor [BC]

b

respectiv [CD], MN =3 ¢cm, AN=7 cmsi BN=4cm. A 8 M C N D
a) Lungimea segmentului 4B este egald cu ... cm. Figura I
b) Lungimea segmentului BC este egald cu ... cm.
¢) Lungimea segmentului CD este egala cu ... cm
4. Triunghiul dreptunghic ABC din figura ! are catetele AB = 4 cm i A
AC =3 cm. Punctul M este mijlocul laturii AC. Figural

a) Lungimea ipolenuzei BC este egald cu ... cm.
b) Inaltimea AD cu De BC, a triunghiului ABC are lungimea de ... cm.
¢) Aria portiunii hasurate este egald cu ... cm”.

4. Un triunghi echilateral are latura de 4 m. Aria triunghiului este egala cu ... m?.

2. Figura 2 reprezinta schita unui patinoar format d
dintr-un dreptunghi MNPQ care are lungimea MN de -

40 m si latimea de 30 m si din doua semicercuri de
diametre [ MQ], respectiv [NP].

[}
>
U

a) Patinoarul este inconjurat de un gard. Calculati :
lungimea gardului care inconjoara patinoarul. B ;.'.': .............................. N :.é C

b) Verificati daca aria patinoarului este mai mica decat
2000m*>. (3,14 <7 <3,15) § §

¢) Un patinator parcurge distantele 4B, BC si CA. Punctele B
si C sunt mijloacele segmentelor [MQ], respectiv|[NP] : :
si 4 este mijlocul segmentului [ PQ] M Figura 2 N

. Calculati valoarea sinusului unghiului 4BC.

4. Un dreptunghi are lungimea de 8 cm si latimea egala cu % din lungime. Latimea dreptunghiului este de ... cm.
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2. Figura 3 reprezinta schita unei gradini dreptunghi-

ulare in care sunt plantate flori in trei zone, una in
forma de cerc si doua in forma de semicerc, care in-
tersecteaza laturile [AD] si [BC ] doar n punctele M N
A,B,C,D,E si F
. Zona circulara intersecteaza cele doua zone semic | A%

43
irculare doar in punctele M si N . _ P \ \\
Se stie cd AB=16m. Figura 3 F

a) O albina agezatd pe o floare situata in mijlocul diametrului [AB] zboard in linie dreaptd, mai intai
pana la o floare situatd in punctul M, apoi mai departe, tot in linie dreaptd, pana la o floare situatd in
punctul D. Calculati distanta parcursd de albind.

b) Calculati aria suprafetei din gradina plantata cu flori.
¢) Aratati ca aria suprafetei reprezentata de portiunea hasuratd este mai mica decat 111 m? .(3, 14<m<3,15 )

2. In Figura 2 este reprezentatd schematic o placi de gresie in formd de dreptunghi, cu
AB=28cm g¢i BC=2lcm. D E

c
a) Calculati lungimea segmentului (DB).
b) Determinati aria triunghiului £4B, unde Fi Q
. .. igura 2
E este mijlocul laturii (CD). .
¢) Aratati ci sinusul unghiului AEB este egal cu I A - B
4. Perimetrul unui romb cu latura de 4 cm este egal cu ... cm.
4. Perimetrul unui patrat cu latura de 8 cm este egal cu ... cm.
1. In Figura 2 este reprezentat un loc de joaca in formA de dreptunghi
ABCD , cu AD=20m §i diagonala BD=40m .
a) Ardtati cd AB =203 m. Figura2 |, |

b) Verificati daca unghiul dintre diagonalele dreptunghiului ABCD are masura egald cu 60°.
¢) Aritati cA aria suprafefei locului de joacs este mai mici decat 700 m”. Se considerd cunoscut

faptul ci 1,73 <3 <1,74

4. Rombul ABCD are diagonalele de 6 cm si, respectiv, de 8 cm. Aria rombului ABCD este

egald cu ... cm?.

1. Figura 2 reprezinta schita unui covor in formd de dreptunghi o
ABCD . Modelul covorului, prezentat in figurd, este format de triunghiurile
AOB, BOC, COD si DOA. Punctul O este situat in interiorul dreptunghiului 0
ABCD astfel incat triunghiul AOD este echilateral, AD=2m si
m(<):BOC) = 2m(<AOD)-

a) Calculati perimetrul triunghiului 40D . 3 A -
b) Aritati cd distanta de la punctul O lalatura BC  este egald cu —m . Figura 2
¢) Aratati cd lungimea conturului covorului este mai mica decat 9m.
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58 1. Intr-un trunchi de con cu generatoarea de 10 em, dublul razei bazei
mici intrece cu 15 em jumitatea razei bazei mari, iar raportul dintre raza mare

. - 2
micgoratd cu 6 em §i suma razelor este egal cu =, S se afle: a) razele bazelor;
5 1

1) volumul trunchiului de con.

. Diagonalele unui trapez isoscel se intersecteazd in punctul O.
a) Si se afle distantele de la O la baza mare si Ja baza micd a trapezului stiind ofi aceste distante sint direct
proportionale cu numerele 8,5 si 3,5 si ot % din distan{a la baza mare este cu 4 cm mai mare decit 409 din
distania la baza micd.

b) Dacii baza micd a trapezului este de 14 cm, latura neparaleld de 26 em gi perimetrul de 100 om, si se afle
unghiul format de o diagonald cu baza mare gi sfi so deducil apoi cil diagonalele sint perpendiculare.

o) Pe perpendiculara in O pe planul trapezului se ia un punet V asa ineit OV = 40 om. S& se afle volumul
iramidei care are ca bazi trapezul dat gi ca virf punctul V.

oo ©

1. Se dau doudl cercuri C gi C' cu centrele in O gi O’ gi razele respootiv
R =4 cm, R' = 3 c¢m; cele douX cercuri se intersecteazi in punctele A gi M
a) Fie M punctul diametral opus cu A in cercul € gi N punctul diametral
opus cu A in cercul C’. S se demonstreze ci punctele M, B, N sint po acoonyl dreaptd (colineare)
b) S& se calculeze raportul dintre ariile triunghiurilor 40O’ gi A MN.
¢) Presupunind triunghiul OAO’ dreptunghic in A, si se calculeze:

1) Segmentul 0O’ gi valoarea raportului % (punctul P fiind intersoolin drepteid B cu 00').

0O 0 ©

2) Aria totald i volumul corpului obginut prin rotirea triunghiului A MN In
jurul catetei AM.

4. fotr-un trunchi de piramidi triunghilark regulati laturile
bazelor §i apotema sint:AB=) cm;A'B'=3 ¢m; ap=6 cm,
Se cere:
a) Aria laterald a trunchiului de piramidi.
b) Volumul trunchiului de piramid.
¢) Volumul trunchivlui de con fascris in trunchiul
de piramidi.

5. Un con circular drept are raza bazei de 6 cm si
inZlfimea de 8 cm.
S3 se afle:

a) Volumul econului.
b) Aria laterali a conului.
¢) Volumul sferei finscrise in con.

© oo~

= | - = L} E__} - - N _ =N BN =
I 4 In piramida patrolaterdi VABCD cu baza un romb si indlii
& VO (O fiind intersecfia diagonalelor rombulni) se cunose : lnngimen dia-
 gonalei mici o rombului AC = 6 m, lungimea dizconalei mari % rombului
2D =8 m §i cea & indliimii piramidei 70 = 1 m.

0 ©OOXOT

= e . i . - 5 5 .

| Si se determine volumul si arin totali a niramidei.

B =_ g ! - = | | - ; - . == - . - .-.
10 g J. Un trapez ABCD are bazele [AE |51 [OD] de 30 e, otiv B

& 16 em, iar laturile neparalele [B(]si [DA] de 12em'si Oem. S5 se <de- §

m termine aria totali a corpului obtinut prin rotafia trapezului in jural g3

1 dreptei BC. BRSSO e re Wil S g s
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I, Un trunchi de piramida patrulaterd regulat® are indl{imea de
6 cm, latura bazei mari este egalid cu Py din indltime §i latura bazei mici
egald cu % din latura bazei mari. Se cere:

a). Volumul trunchinlui de piramidé.

b). Volumul piramidei din care provine trunchinl.
¢). Aria laterald a trunchiului de piramidd 3i a piramidei.

IV. Un romb are diagonalele egale cu 8 cm 5 6 em. S3 se afle volumul si aria cerputui
obtinut prin rotirea completd a rombului fn jural unei laturi,
Y. O piramidd SABC are muchiile laterale egale si perpendiculare fntre ele (SA I SH

:.SBLSC; SCLSA). Stiind ¢i SA = SB = §C = 3V2 cm, si se determine aria totals
§i voluinul piramidei.

R o e e e — o — o — ——
X 3. Lungimile razei §i in#lfimii nrui con sint B =9em, i =12 cm.
2 Sectionfim conul e un plan paralel eu planul bazel, distanta dintre acesta g
» 5 virful conului fiind de 8 cm. S& se afle volumul i aria laterald a conu- .
a_lui mic care se formeazd. 4
" " ¢ Tntrun trunchi de piramidi Dexagomali regnlat, lun_gixpﬁi
m fafurilor bazei §i ale muchiei sint: AB =25 em, A'B' =15 em, A4 =u
m =13 cm. Se cer: aria totals §i volumul trunchinlui de piramida. H

et ——
P Un trunchi de piramidi patrulaterd regulati are indlfimea de 6 em, |

plor bingel mari egald cu e din fndltime i latura bagel mici egald cu -

i) Volumul trunchiului de piramidi,
) Volumuil piramidel din care provine trunchiul,

AT g Teiiped” ABCOA B ¢ Conatdend el Tep, care au § |

3
] g1
Iin lnturn bigel mari, Se cer; I

| n punct comun. Dacil aceste fefe sint dreptunghiuri congruente, si se urate,
L *4 paralelipipedul este cub, _—

|4. Intr-un trunchi de piramidi triunghiulary regulati se cunosc: Tl ) I
bazeimari L = 10 m, raza cercului circumscris bazei mici 7 — 4?‘“.#""
laterald of; =168 m* Aflati:

| a) volumul trunchinlui de piramidi: |

b) muchia laterald a trunchiului de piramid.

3. Un trunchi de con are generatoarea de 26 cm, raza bazei marl i
15 cm i Indl{imea de 24 cm. :

Calculafi:

a) wvelumul trunchinlui de con;

b) aria totali a trunchiului devon;

€) voelumul conului din care provine (runchiul de con.

5. O piramidd are muchiile laterale congruente si ele formeazi cu planul
bazei unghiuri de 45°. Baza este un trapez isoscel cu unghiurile ascufite de
cite 60° si bazele de 6 cm gi 8 cm. Se sectioneazi piramida cu un plan paralel
en,baza st care imparte indlfimea in doudl pir{i congruente, Caleulagi volumul
trunchinlui de piramidd obtinut,

1L Se consideri tetraedrul ABCD.
a) In cazul clnd fefele ABC si DBC sint perpendiculare gi sint trivaghiuri echilateral
cit BC = 8 cm, determinati ariz totali a tetrasdrului;

b) In cazul elnd tetruedrul este reguiat si M este mijlocul muchiei AC, ardta{l ed dreapter
AC este perpendiculard pe planul (MED);

¢) In carul cind muchiile AB, BC, CD s5i DA siut congruente iar M si N sint respectiv
mi_jlonceh muchiilor AC 5i BD, demonstrafi e¢d dreapta MN este perpendicular:i pe
dreptele: AC si BD,
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IT Se considerf un triunghi ABC dreptunghic in A avind
lungimiea catetelor A8 = e, AC = 6, latura AB find
situatd mtr-un plan o gi CD = A(0 < h < 5).

L. 5& se caleuleze lungimile segmentelor AD si B

2. B& se arate ¢i masura unghiurilor A BC este rmai mare
decit cea a unghiului ABD s5i si se calculeze wvalurnul
piramidei CABD, =

3. 88 se caleuleze masura unghinlui CAD dacs aria
triunghiului ABC este dublul ariei trivnghialui ABD.

e —— e _— -
IIT Fie ABCD un romb de laturi a gi m (A4 ) = 60°. in punctul

A se ridicd o perpendiculari pe planui (ABC) pe crae se
ia un segemnt AM = 22, S5 se afle:

1. Volumul prismei drewpte care are ca bazi rombul
ABCD si in&lfimes egali cu AM;

2. Unghiul plan al diedrului format de (ABC) si (BMD);
3. Distanta de la punctul M la dreapta BC;

4. Volumul piramidei cu virful in B gi bazi triunghiul
AMD.

~q ey
Baza pirarnidel VABCD este rombul ARCD ru A8 = a3
H1) = 2a g indigirmea VD = 2";;—'_ Calcultzt:
AT wmali gt volurmul piramidei;

2. Uj.-g'n';ui furmat de planele (VBC) 51 {ABC);
4. Distanta de la virful D la fata (VBC).
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4. Fie ABC DA B'CYID un cub cu latura de lungime 20 51
Af mijlocul muchiei [0,

‘a) S8 se calculeze aria totald si volumul cubului;

I} S& se-calculeze veolumul piramidel 2743717,

c) S& se calculeze aria triunghialul DTN A

d) Care este distanta de la Af la planul determinat de f
si 3037

2) Se consideri piramida trinnghivlard regulatd S48
avand indltimea Zem. muchia bazei 2v/Bem si M, N, P
respectiv mijloacele muchiilor [453], [BC], [€A] ale bazei.
a) Calculati aria laterala si volumul piramidei;

b) Daci SM_LSN si se arate ¢4 SPLSNEN).

4) Sa se afle volumul unui con cu aria totald de 96wem? g
aria laterala de 60wem?.

g .)dgn',aisecciunii axiale a trunchiul@}

4. Intr-un trunchi de con circular drept cu R = 16cm si 7 = 8 cm, se inscriu doull
conuri.care au ca baze, bazele trunchiului §i generatoarele unuia in prelungirea
celuilalt. $tiind cX in#l{imea trunchiului este 12 cm, A se afle : a) aria
latezalll si volumul trunchivlui de con ; b]volumeboehtdmﬁoonm

5) aria laterald a trunchiului de pirami
== = % - . “
¢} .volumul piramidei din care proving

2 Un parﬂ|e|lp:ped dreptunghic_are 'muchiile_d "!ungrmi 3 M4 cm, 12.cm Blagonalg‘
skardiivioediiu are Lngmea eszia & P o Sl el i
E;es:. nati un trunchi de p|rarruda triur.ghiulara feg..llata 3 ABCA'B C }S6 dau 0 cemrul

bazei ABC, O centrul bazei A;B'C’ AB=8cm,, AB =6 cm §i OQ =4 om. Calcula
}*Arla totala a trunchiuluiz .
Volumul piramidei din care provini: i

) Dlslanta dela O'la planul [BCC') ‘

e
prisma gatru atera reguiata ar
ffﬂna bazei este egala cu.
b) Muchia baze: prisniei @i il Hea ALt

sec}&p

b} Notamra atat]
cc) Calculati razele Qaze!or trunchiului de con.j e

d) Daca razele sunt egale cu 9 cm, respectiv 3 cm. caléulati a al

de cerc care reprezinta desfasurareassuprafeteiglaterale. a _conulul din car

trunchiu

3. JQSE[‘IEII o] pir&mtda lr 'ngh}uldré "egulaté de vér‘f V g: baz,.s AB(‘

" Un plan pa alel cu planul (ABC) intersecteaza m chille [va] .[va],[vc] in punctele

| A", B, resgectiv C’, astfs |Tncétdreptele BC%si CB s3 fie perpendlcuréfé Se stle ca
"ABT 24 emsi va=12J6cm:
.a) Calculati volumu! plram!dm VABC &

""1-':"b) Fie: M mijlocul _attinl [BC Calc: u[all va!oarea snusulm unghrulm dledn.l d!ntre planele

':_:[.u. ) si (avB)
c] Calr‘uiattar | Iateral'__

airunchlurmde plraml-dé ABCA'B'C’
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a) Completati pe foaia de examen desenul din fivura 3
cu iriunghinl MVA | e i
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5. Prisma dreaptda ABCA'B'C' din figura 2 are baza triunghi ; '
echilateral de laturda AB=6 cmsi AB" =10 cm. ; i
3 a) Perimetrul bazei este egal cu ... cm ¥ B
5 b) Indltimea prismei este egala cu ... cm /’\\\ _
4 ¢) Aria laterald a prismei este egali cu ... cm? s ' "“-"\H_* Figura 2
A
3. Sectiunea axiald a trunchiului de con circular drept din figura 3 este
un trapez isoscel ABCD in care masura unghiului ACB este de 90 ° , Figura 3
BC =30 cm si inaltimea OO'= 24 cm.
11a) Completati pe foaia de examen desenul din figura 3 cu diagonala AC.
9 |b) Aritati ci raza bazei mari , OB , are lungimea de 25 cm. T T
9 |c¢) Calculati volumul conului din care provine trunchiul. Ve SR g
9 |d) Calculati sinusul unghiului dintre dreptele AD si BC. AN o -~




&)}

(@)oo RN N

ror=

o~N o=

7. Aria laterald a unui cilindru circular drept care are raza de 4 cm si indltimea de 6 cm este egali cu ... 7 cm?.

8. O piramida patrulatera regulati are apotema piramidei de 5 cm si latura bazei de 8 cm. Inaltimea
piramidei are lungimea egala cu ... cm.

15. a) Desenati o prisma dreapta cu baza triunghi echilateral.
Prisma dreapti ABCA/B’C’, cu baza triunghiul echilateral ABC, are aria laterala egala cu 48 cm” si

aria totala egala cu 8- (6 + \/§ cm?

b) Aratati cd AB=4cm.

¢) Calculati volumul prismei ABCA’B'C”.

d) Fie punctul G centrul de greutate al triunghiului 4’B’C”. Calculati distanta de la punctul 4 la planul (GBC)

4. a) Desenati un cub .
b) Un cub are aria unei fete egald cu 81 cm % Muchia cubului are lungimea de ... cm.
¢) Fie cubul ABCDA'B’C’D’. Valoarea de adevar a propozi iei “Punctul D apartine planului (4'C'B)” este ....

3. In figura alaturata, triunghiul echilateral 4BE si dreptunghiul ABCD C

se-afla in plane diferite. Punctul M este mijlocul segmentului 4B.
Dreptele.EM si AD sunt perpendiculare, iar AB=2A4D =6 cm.
a) Pe foaia de teza, completati desenul cu segmentul EM. C

b) Aratati ca dreapta EM este perpendiculara pe planul (ABC) . .
¢) Calculati lungimea segmentului MC.
d) Aritati ca dreapta CM este perpendiculara pe planul (DME) . B

4. Un paralelipiped dreptunghic ABCDA’B’'C’'D” are AB=3 c¢m, BC=4cm, AA'=5cm.
a) Volumul paralelipipedului este egal cu ... cm?>

. _ L . _ o)
b) Aria totald a paralelipipedului este egal@cu .>..cm~ .
¢) Diagonala paralelipipedului are lungimea egala cu ... cm.

3. Tn figura aldturati, ABCDA’B’C’D’ este un trunchi de piramida patrulatera regulata.
A B =6 cm, AB =12 cm, misura unghiului dintre dreapta 44 si planul (4BC)
este de 45°.

o~

a) Pe foaia de teza, completati desenul cu segmentul BC”.

b) Aratati ca Tndltimea trunchiului de piramida are lungimea egala cu 342 cm.

¢) Calculati volumul trunchiului de piramida.

d) Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de dreptele 4’4 si BC”.
5| 5. O prisma dreapta are ca baze triunghiurile echilaterale 4BC , respectiv 4'B'C"'. Masura unghiului

dintre dreptele AB si B'C' esteegalicu... °

1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata de varf S si baza ABC -

1. Figura 1 reprezinta schita unui bazin in forma de paralelipiped dreptunghic 4ABCDA'B'C'D"'. Baza

ABCD are AB=12msi BC =4m, iar indltimea paralelipipedului este 44'=3m.
5| a) Calculati distanta dintre punctele 4 si C'. D’ Figura 1 c’
5| b Calculati aria laterald a bazinului. I
71| ¢) in bazin se afla 96000 litri de apa. Calculati inal - A ! &

timea la care se ridica apa in bazin. D ——___JC
7 - g
7
A B
c° B
5| 5. In Figura 1 este reprezentati o prisma triunghiulara dreapta Figura 1
ABCA'B'C' care are toate fetele laterale s
patrate. Masura unghiului dintre dreptele AB' si CC' este egalacu ... °. ¢ /

2| 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulati de varf V si bazi ABC.



ONP>~

oo N

o 01N

1. Prisma patrulatera dreapta ABCDA'B'C'D’
cu bazele patrate (Figura 2), reprezintd schematic un

o}

i

suport pentru umbrele. Segmentul [AP] 4
reprezintd o umbrela care se sprijind in punctul C'. Se stie ca

AB=30cm, AC=CC" si AP=90cm.

Bl

Figura 2

[P U

a) Calculati inaltimea suportului. C

b) Determinati masura unghiului dintre dreapta AP si planul (4BC).
¢) Determinati distanta de la punctul P la planul (4BC). y

Figura 1

5. In Figura 1 este reprezentat cubul ABCDEFGH cu muchia de E
5cm. Aria totald a cubului este egald cu ... cm’.

A B

1. O vazj are forma unei prisme drepte cu baza patrat. inﬁlj[imea vazei este de 40cm, iar latura

bazei este de 10 cm. In vaza se toarna trei litri de apa.

a) Calculati aria laterala a vazei.

b) Determinati indltimea la care se ridicd apa in vaza.

¢) In vazi se introduc patru cuburi din piatrii, fiecare cub avand muchia de 4cm . Determinati cu
cati centimetri creste nivelul apei din vaza, dupa introducerea celor patru cuburi din piatri.

1. Desenati, pe foaia de examen, o piramidi patrulatera regulatd de varf V' si bazid ABCD.

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH Figura 1

cu latura de 3 cm. Volumul cubului este egal cu ... cm?.

E

1. Desenati, pe foaia de examen, o piramid triunghiulard regulata cu varful /,»E-D -------

S sibaza ABC

R Figura 3

2. In Figura 3 este reprezentat schematic un stup de albine in forma E—
de paralelipiped dreptunghic 4BCDA’B C D ’Dimensiunile stupului sunt i
AB=4dm, BC=6dm gi 44 =8dm » —s

a) Calculati perimetrul dreptunghiului ABCD . :

b) Determinafi aria totald a paralelipipedului ABCDA’B C D ’

¢) Artati ci PQ =+/13 dm, unde {P}=AB'n 4 B si {0} =BCNB T

,,,,,,,,,,,,,,

5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD
in care AB=8cm. Suma tuturor muchiilor tetraedrului

ABCD esteegalacu ... cm.

Figura 1

1. Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd ABCA'B'C"' cu baza triunghi echilateral.

2. In Figura 3 este reprezentati schematic o cutie de carton cu capac, in forma de prisma dreapta
ABCDEFGH cu baza ABCD patrat, AB=20cm si H

AE =10cm. Punctul O este mijlocul segmentului £G ; Q
si punctul M este situat pe BO astfel incat distanta E 1 E
CM sa fie minima. :

a) Calculati volumul cutiei.
b) Aria suprafetei cartonului folosit pentru confec m
tionarea cutiei reprezintd 110% din aria totala a A Figura 3

cutiei. Determinati cati centimetri patrati de carton au fost folositi pentru confectionarea cutiei.

2046
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¢) Aratati ca CM = cm.



